

跟外婆淑女跟奶奶粗野,我的女儿该给谁带

头条互动



我和老公都是独生子女,妈妈和婆婆就争着带我女儿,从女儿出生开始就是这样。

老公是小县农村里出来的,而我是标准的城市女孩,婚后相处就发现门不当户不对,主要问题是我婆婆。婆婆来自农村,最大的特点就是过分节约,还有一些不文明的行为。老公为了照顾我的感受,还跟婆婆提醒过很多次。公公后来知趣回了乡下种田,婆婆就一直留在我家。那时候我正好怀孕,我妈又还没退休,婆婆在还是能帮不少忙。

老实说,婆婆对我非常好,把我当亲闺女。她跟别的农村妇女不一样,没有因为我生女儿就给我脸色看,反而是爱孙女爱得不得了。现在女儿6岁了,婆婆一直把她当作珍宝。而我妈现在也退休了,我妈是那种“就算再穷也要优雅”的女人。她自称以前是大户人家的孙女,不能丢格。

所以,我妈和婆婆就形成了强烈对比。两人走出去,我妈跟婆婆一定相隔两米,同桌吃饭都会坐远一点。她没恶意,就是会说一些“你都当奶奶了,能不能为了小孙女讲究一下,一件衣服穿个把星期”这样的话。我婆婆倒也不生气,傻乐的感觉。她们就像一对活宝。

但现在问题来了,因为我妈退休后无聊,便也要照顾我女儿。于是,女儿让我妈带个把月,再送来让婆婆带。我自己明显感觉到,女儿被我妈送来的时候,就是优雅的淑女,讲话都轻声细语,每天都要看书听音乐。而和我婆婆待一起个把星期,女儿马上就会被婆婆带出另一个样子,抠脚、摸麻将、吐口水等。这些问题我以前没注意过,因为孩子小嘛,和奶奶闹着玩是没关系的,但我妈后来发现了这个问题,她便坚决不同意再让婆婆带孩子。

但这不可能啊,婆婆留在这里的动力就是照顾孙女。我和老公平时上班,哪有时间去管

这些小事呢?后来婆婆和我妈两人商量,婆婆带两个星期,我妈带一个月,婆婆坚持说这是她最大的让步了。我妈也只好这样,还说:“我一定不让我的乖孙女被你带歪。”

自这件事后,我就留意了,女儿跟婆婆在一起是一副样子,跟我妈在一起又是一副样子。她自己也有意识地讨好两位老人,跟婆婆在一起就陪她大声说话,不顾形象地吃鸭脖子;跟我妈在一起,就表现得淑女。她这个转变都没有过渡的,跟了谁就自然而然像谁。

我感觉这样不好,对女儿来说太辛苦了,她是在有意取悦老人。我问过女儿,喜欢跟谁在一起,她非常坚定地说,两个都喜欢,每次都是这样的回答。

这个暑假,我就表示了态,没让女儿和婆婆去乡下,而是让她和我妈出国旅游去了。但很快她们就要旅游回来了,不久后婆婆也要来了,我都替女儿难受。这可怎么办?

小娱

在今日女报头条号上,小编作了调查,这孩子应该给谁带?有60%的人选择应该给妈妈带,因为女孩要富养;33%的人选择“轮流带”,只有7%的人选择给婆婆带,因为婆婆要求低,带出的小孩更快乐。



你对这事怎么看?扫一扫二维码,发表你的看法。

网友“枝枝”：“主要还是儿媳妇自己对婆婆有偏见吧,只要女儿开心就好了。”

网友“莲花”：“这儿媳有什么问题?要是我是她,说不定早就和婆婆分开住了。女孩怎么可以那么粗俗,还抠脚!不能让孩子从小就养成不好的习惯。”

网友“lansai”：“还是给妈妈带吧,至少能带出优雅的女儿,婆婆那些生活习惯太损形象了。”

成熟的人格总是在矛盾中成长,并体现着矛盾的对立与统一。淑女固然好,但如果一个女孩子的性格中只有淑女的一面,其实是一种性格缺陷。只有偶尔还表现出野性一面的淑女,才是人格成熟的淑女。



心理、婚恋咨询师,著有《婚恋中的情商训练法则》等

肖军

“军”师说情

带出了有性格的好孩子

同时对孩子施加两种相反的教育,这确实对孩子很不利,因为孩子会无所适从,会感到焦虑不安,甚至会产生心理障碍。但是,你的女儿为什么在这两种教育中都自得其乐呢?是你女儿的心理素质超过普通小孩,还是别的什么原因?

我觉得,主要是她的奶奶和外婆配合得好,从而锻炼了她的心理素质。

要知道,野丫头也会充满女性魅力。但如果性格中只有野性的一面,完全没有淑女的一面,这野性就是野蛮,就是放纵,毫无魅力与美感可言了。

所以,现代人一定要在保持自身特色的基础上,加入一点相反的特质,如淑女

加一点野性,野丫头加一点优雅等。

那么,你女儿的性格特色是什么?我推测,应该是优雅,而野性只是优雅的补充与点缀。这是多么美妙的配合啊!而这不正是她奶奶和外婆和谐相处的结果吗?

两位老人虽然性格各异,但能像一对活宝一样相处,这就不简单,就是和谐。而和谐的根本就在于两位老人对自身定位准确,从而避免了角色对立与关系混乱。如果男方的农村奶奶以“正宗奶奶”自居,要求女方的城市奶奶恪守外婆的本分,做自己的配角,她们的关系还会和谐吗?如果女方的城市奶奶打心

眼里就瞧不起那个农村奶奶,并且排斥对方,她们可能早就水火不容了。现在,农村奶奶不以正宗自居,而以城市奶奶为主,自己甘居下位;城市奶奶虽比较强势,但能善待对方,接受对方。正是这种合理的角色定位带来了彼此的和谐相处,避免了混乱关系对孩子心灵的伤害。

我觉得,孩子说两个奶奶都喜欢,应该是心里话。她并没有刻意去讨好双方,她也没有觉得累。有可能是你还不能完全接纳你的农村婆婆,所以你感到累,然后把这种累投射到了女儿身上。如果真是这样,那就尽快改善婆媳关系吧。最后说一下“双独”家庭对孩子的

教育问题。

四位老人围着一个孩子转,确实有许多隐患。如果这四位老人教育观点各异,且互不买账,那将会在无意中对孩子的心灵造成伤害。解决这种问题,现在有了一个好的政策可以利用,那就是生两个孩子。生了二孩后,两边的老人各负责一个孩子,矛盾会少许多。但这并不是根本的解决之道。根本解决之道还是相互沟通、相互接纳,从而营造出和谐的家庭人际环境。

肖军情感门诊邮箱:
642521974@qq.com

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造



找家政服务 上风网e家

凤网e家新注册用户首单享受

日常保洁89元/4小时

家务交给我们,时间留给自己
爱自己,爱生活,爱凤网e家



服务热线: 400 0731 308

服务时间: 9:00~22:00



手机扫描二维码
下载凤网e家APP



手机扫描二维码
关注凤网e家微信平台